
Η Κυριακή είναι µέρα που ανήκει σε εµάς τους εργαζόµενους και τους ανθρώπους του µόχθου.  Είναι µέρα 
ξεκούρασης  που αναπληρώνουµε τις δυνάµεις µας, είναι µέρα που αφιερώνουµε στην οικογένεια µας, µέρα 
κοινωνικής ζωής και δράσης. Η αργία της Κυριακής κερδήθηκε µε αγώνες, γι΄ αυτό και αποτελεί  ιστορική 
κατάκτηση της εργατικής τάξης και δεν θα την χαρίσουµε στις πολυεθνικές, αντίθετα παλεύουµε ενάντια  στους 
νόµους και τις κυβερνήσεις που  επιβουλεύονται τη πλήρη κατάργηση της.  

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΜΠΟΡΟΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΑΘΗΝΑΣ
ΕΝΩΣΕΙΣ  ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΩΝ ΕΠΑΓΓ/ΤΙΩΝ & ΕΜΠΟΡΩΝ

ΑΠΕΡΓΙΑΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ
στην ΠΛΑΤΕΙΑ στο ΜΟΝΑΣΤΗΡΑΚΙ 12 µ.µ.

ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ  ΚΥΡΙΑΚΗ 16 ΙΟΥΛΙΟΥ
ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ

ΓΙΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΚΑΤΟΧΥΡΩΣΗ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗΣ ΑΡΓΙΑΣ

Συνάδελφοι εργαζόµενοι, άνεργοι , αυτοαπασχολούµενοι έµποροι 

Την Κυριακή 16 Ιουλίου δίνουµε δυναµική απάντηση!
Κανένας εµποροϋπάλληλος να µην πάει για δουλειά ,να µην ανοίξει κανένα κατάστηµα!

Εµποροϋπάλληλοι και αυτοαπασχολούµενοι στον κλάδο του εµπορίου έχουµε κοινό εχθρό! Είναι τα µεγάλα 
µονοπώλια που κυριαρχούν στον κλάδο και έχουν τις κυβερνήσεις να νοµοθετούν για λογαριασµό τους.  Η 
επιδίωξη των µεγάλων µονοπωλιακών οµίλων να µεγαλώσουν τα  δικά τους µερίδια  αγοράς και κερδών περνά 
µέσα από την ένταση της εκµετάλλευσης των εµποροϋπαλλήλων και από  το ξεκλήρισµα των 
αυτοαπασχολούµενων εµπόρων.  Γι αυτό και οι κυβερνήσεις παίρνουν φιλοµονoπωλιακά µέτρα, στοχεύοντας  
στην συγκέντρωση της αγοράς σε λίγα χέρια και στο σµπαράλιασµα των δικαιωµάτων των εργαζόµενων. Το 4ο 
µνηµόνιο που έρχεται να προστεθεί σε όλα τα προηγούµενα και  ανάµεσα σε άλλα περιλαµβάνει και την  παραπέρα 
απελευθέρωση του ανοίγµατος των καταστηµάτων τις Κυριακές. 

 Με το νέο νόµο δίνεται η δυνατότητα λειτουργίας των εµπορικών καταστηµάτων , όλες τις Κυριακές – πλην της 
δεύτερης του Αυγούστου στο Δήµο Αθήνας ,σε Πειραιά ,στο κέντρο της Θεσσαλονίκης και στις περιοχές γύρω από 
το Αεροδρόµιο της Αθήνας από τον Μάιο έως τον Οκτώβριο.  Ανοίγει τον ασκό του Αιόλου για  νέες ρυθµίσεις που 
θα δίνουν τη δυνατότητα σε ισχυρούς µονοπωλιακούς οµίλους να ανοίγουν όποιες και όσες Κυριακές θέλουν 
ανεξάρτητα αν βρίσκονται σε τουριστικές ή µη περιοχές.    

Βασικό επιχείρηµα της Κυβέρνησης είναι  ότι η λειτουργία των καταστηµάτων τις Κυριακές θα συµβάλλει  στην  
ανάπτυξη  της οικονοµίας, στα έσοδα κυρίως από τον τουρισµό.  Πρόκειται για έσοδα που γεµίζουν τα σεντούκια 
των πλουσίων ενώ  οι εµποροϋπάλληλοι  δουλεύουµε µε άδεια τσέπη,  χωρίς δικαιώµατα και τις Κυριακές και οι 
αυτοαπασχολούµενοι µε άδεια ταµεία  βουλιάζουµε στα χρέη από τη φορολογία και τις εισφορές.    
Οι επιχειρηµατικοί όµιλοι στον κλάδο του Τουρισµού  µαζί  µε την κυβέρνηση πανηγυρίζουν  για τα «ρεκόρ» στις 
αφίξεις τουριστών, τον τζίρο και τα κέρδη τους , την ίδια ώρα, που  οι εργαζόµενοι  και σε αυτόν τον κλάδο όπως 
και στο εµπόριο  έχουν γίνει λάστιχο  µε ατελείωτα ωράρια ,  ανύπαρκτά ρεπό,   εντατικοποίηση, απλήρωτη και 
ανασφάλιστη δουλειά, ατοµικές συµβάσεις και «ευέλικτες» µορφές εργασίας.

Αυτή είναι η ανάπτυξη των µονοπωλίων και όχι  των εργαζοµένων, των µικρών εµπόρων, των 
αυτοαπασχολούµενων.  Αυτή η ανάπτυξη επιχειρείται πάνω στα αποκαΐδια των δικαιωµάτων µας, µε συνεχή 
µνηµόνια και αντιλαϊκά µέτρα, µε το λαό στη γωνία να µατώνει για τα κέρδη των λίγων και ισχυρών. 

Φτάνει πια! Αρκετές θυσίες έχουµε υποστεί! Η δουλειά τις Κυριακές είναι για εµάς η σταγόνα που ξεχειλίζει το 
ποτήρι της αγανάκτησης που γεννά η εκµετάλλευση µας µέσα στους χώρους δουλειάς. Οι εµποροϋπάλληλοι 
εργαζόµαστε µε τις πιο ευέλικτες  εργασιακές σχέσεις, µε τους χειρότερους µισθούς. Μας  εκβιάζουν συνεχώς  
µε απόλυση, αξιοποιώντας τα µεγάλα ποσοστά ανεργίας, για να δεχτούµε να δουλεύουµε όσο, όπως και όποτε 
θέλουν. Θέλουν να υπηρετούµε τους στόχους της επιχείρησης, να βλέπουµε τον συνάδελφο µας ως εχθρό, για να 
συγκαλύψουν το γεγονός ότι πραγµατικός αντίπαλος µας είναι η µεγαλοεργοδοσία του κλάδου. 

Δεν πάει άλλο! Μας έχουν µατώσει τα µονοπώλια και οι κυβερνήσεις! Οι αυτοαπασχολούµενοι πασχίζουµε να τα 
βάλουµε µε τα θηρία που απειλούν να µας βάλουν λουκέτο. Τα έσοδα µας ισα ισα που καλύπτουν τα βασικά ,ενώ 
βουλιάζουµε στα χρέη από τη φοροληστεία , τις τράπεζες και την ληστρική πολιτική των κυβερνήσεων. Η 
λειτουργία των καταστηµάτων τις Κυριακές οξύνει τον ανταγωνισµό µέσα στον όποιο παλεύουµε να επιβιώσουµε 
από δυσµενέστερη θέση, αυξάνει τα ήδη µεγάλα έξοδα µας. 
 
Η κατάργηση της Κυριακής αργίας βάζει επιπλέον εµπόδια στη µητρότητα, δυσκολεύοντας ακόµα περισσότερο 
εµάς τις γυναίκες που πολλές εργαζόµαστε  στο εµπόριο.  Οι νέοι του κλάδου µαθαίνουµε  να δουλεύουµε από 
νωρίς χωρίς δικαιώµατα.    

Η υπεράσπιση της Κυριακής αργίας δεν αφορά µόνο τους εργαζόµενους στο εµπόριο αλλά και όσους εργάζονται 
σε κλάδους που συνδέονται έµµεσα ή άµεσα µε αυτόν. Πολύ σύντοµα θα επεκταθεί σε όλους τους εργαζόµενους, 
θα προκληθεί ντόµινο σε κλάδους που ως σήµερα έχουν κατοχυρωµένο το πενθήµερο, την αργία της Κυριακής. 
Για αυτό το αίτηµα για νοµοθετική κατοχύρωση της Κυριακής αργίας αφορά όλους τους εργαζόµενους, ακόµα και 
σε κλάδους που ήδη εργάζονται την Κυριακή. 
   

Δυναµώνουµε τη  συµµαχία εµποροϋπαλλήλων και αυτοαπασχολούµενων,
τον κοινό αγώνα µε άλλους κλάδους  που παλεύουν για σταθερή δουλειά µε δικαιώµατα . 

Παλεύουµε µαζί για ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΚΑΤΟΧΥΡΩΣΗ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ ΑΡΓΙΑΣ,
αίτηµα που ούτε να το ακούσουν δε θέλουν οι επιχειρηµατικοί όµιλοι, οι ηγεσίες σε ΕΣΕΕ και ΓΣΕΒΕΕ και οι 
σύµµαχοι τους στο εργατικό κίνηµα ,η πλειοψηφία της Οµοσπονδίας Ιδιωτικών Υπαλλήλων Ελλάδος . 
   

Δυναµώνουµε τον αγώνα,  την οργάνωση και τη συλλογική δράση.
Μπορούµε να αποτρέψουµε τους σχεδιασµούς κυβέρνησης, Ε.Ε., εµπορικού κεφαλαίου

και να εµποδίσουµε την υλοποίηση των αντεργατικών µέτρων.
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Νοµοθετική  κατοχύρωση της Κυριακάτικης Αργίας. Καµία Κυριακή τα µαγαζιά ανοιχτά. 

Υπερασπίζουµε την Κυριακή ως υποχρεωτική αργία για όλα τα καταστήµατα.

Να καταργηθούν όλοι οι νόµοι και οι διατάξεις που απελευθερώνουν το ωράριο.

Κατάργηση των αντεργατικών – αντιλαϊκών νόµων των µνηµονίων που τσακίζουν τις εργασιακές 
σχέσεις,  µειώνουν τους µισθούς µε τη διάλυση των ΣΣΕ για τους εµποροϋπάλληλους και οδηγούν τους 
αυτοαπασχολούµενους σε χρέη και λουκέτα.

Όχι στη νέα φοροληστεία, στα νέα φοροεισπρακτικά µέτρα που διαλύουν το εργατικό  - λαϊκό εισόδηµα. 
Ένταξη των αυτοαπασχολούµενων στο αφορολόγητο όριο. Να σταµατήσουν εδώ και τώρα οι 
πλειστηριασµοί , οι  κατασχέσεις .

Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών νόµων   των µνηµονίων, που µειώνουν συντάξεις και παροχές.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΜΠΟΡΟΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΑΘΗΝΑΣ
ΕΝΩΣΕΙΣ ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΩΝ ΕΠΑΓΓ/ΤΙΩΝ & ΕΜΠΟΡΩΝ

Παλεύουµε από κοινού εµποροϋπάλληλοι και αυτοαπασχολούµενοι και διεκδικούµε:

«Κάτω τα χέρια από τις Κυριακές, δούλοι δεν θα γίνουµε στις πολυεθνικές»


